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Yleinen tentti 11.10.2013

tentaattori: Arto Javanainen

vastaa kaikkiin kysymyksiin (yhteensa 60 pistetta)

1. Kuvaile lyhyesti. Piirra kuvia tarvittaessa.
a. Johteen jaitseispuolijohteen resistiivisyyden lampétilariippuvuus (4 pistettd)
b. Energia-aukko puolijohteissa ja eristeissa (4 pistetta)

c. Energia lineaarisissa piirielementeissa: vastuksessa, kondensaattorissa ja kelassa (4
pistettd)

2. Kytkin S suljetaan ajan hetkelld t = 0. Kuinka pitkan ajan kuluttua kytkimen sulkemisesta
virta iy on pudonnut puoleen maksimiarvostaan? (12 pistettd)
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3. Kuvassa on osa diodin ominaiskdyrasta. Laske diodiyhtdlon perusteella 1dahdejannite E
oheisessa piirissa, kun diodin yli oleva jannite U = 0,702 V. Diodille patee (V) =

|4 |4
Ig <em - 1) , missé Ig jan ovat vakioita, ja V, = 25mV. Huom!. I > I; = e"o > 1. (12
pistettd)
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4. Kuvan yhteisemitterivahvistinkytkennassa R, = 500 2, Rz = 150 2,R, = 3.7 kf2 ja
R, = 14.8 k(). Transistorille § = 120ja Vg = 0.7 V.

a. Tunnista symbolista minkadlainen transistori on
kyseessa. Piisti (38Si) valmistetun transistorin
eri alueet on seostettu arseenilla (534s) ja R2
boorilla (12B), kummalla saadaan aikaan p-
tyypin seostus ja miksi? (4 pistettd)

b. Maarita biaskytkennan kuormitussuora. (4 E]
pistettd)

c. Hahmottele transistorin ominaiskayrat (Vog , I), E
jannitevalille 0 < Vz < 25V ja Iz:n ollessa 100,
200, 300 ja 400 pA. (4 pistettd)

5. Digitaalielektroniikkaa.
a. Maarita totuustaulukot NAND, NOR seka XOR porteille (4 pistettd)
b. Tee NAND-operaatio kdyttamalla pelkkia NOR-portteja (4 pistettd)
c. Tee OR-operaatio kayttamalla pelkkia NAND-portteja (4 pistettd)

Mahdollisesti hyodyllisia yhtaloita:
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V. =— b, ¢C
cTTC :>f(x)=A-ea—E
dl missd a, b, ¢ ja A ovat vakioita
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